



美政府最长“停摆”暂停

未来三周至关重要

孙丁 熊茂伶 邓仙来

美国总统特朗普25日晚签署临时拨款法案，联邦政府将重新开门并运作三周。这意味着美国联邦政府史上最长“停摆”暂时画上句号。

分析人士认为，临时拨款法案不包括拨款修建美国与墨西哥边境墙的内容，这意味着白宫方面暂时作出妥协。不过白宫和国会民主党人在修建边境墙问题上依然分歧严重，博弈仍会继续。如果双方无法达成一致，三周后美政府或再次陷入“停摆”。

白宫妥协止损

25日是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来第35天。特朗普当天在白宫宣布，他将签署临时拨款法案以结束“停摆”，并维持联邦政府运作至2月15日。在此期间，国会参众两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会，就加强国土安全的资金问题提出建议。

在国会参众两院获得通过后，这份临时拨款法案交由特朗普签署生效。约四分之一的美国联邦政府机构随即结束“停摆”，约80万联邦政府雇员无薪工作或被

强制休假的状态告一段落。特朗普承诺，将确保受“停摆”影响的政府雇员很快拿到被拖欠工资。

分析人士认为，白宫与国会能够就暂时结束美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致，一个重要原因是政府持续“停摆”对美国政治、经济、民生等方面的影响如滚雪球般越来越大，这使得白宫和两党都感受到巨大压力，双方都有结束政府“停摆”的迫切意愿。

特朗普一直坚持要求国会拨款建墙用以加强边境安全，而本月初刚刚重获众议院控制权的民主党则坚决反对建墙计划。此次临时拨款法案不包括建墙内容，这被认为是特朗普和国会暂时作出让步。

多项民调显示，白宫和共和党应为政府“停摆”负主要责任，而且特朗普的支持率也不断下降，接近执政期间最低水平。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为，白宫和共和党已经意识到“政治止损”的紧迫性，不希望“停摆”风波影响到2020年的总统竞选前景。

更令特朗普无法接受的是，继续“停

摆”将使他本月底无法在国会众议院发表国情咨文。众议长佩洛西曾明确表示，在联邦政府重新开门前，众议院不会考虑通过授权特朗普在众议院发表国情咨文演讲的决议案。

“停摆”风险仍存

特朗普表示，如果在2月15日前不能与国会达成一份“合理协议”，要么联邦政府可能会再次关门，要么他会动用总统特权处理这一“紧急状态”。

美国智库传统基金会研究员贾斯廷·博吉认为，双方通过协议解决“停摆”实属不易，但这并不意味着双方能够在短短三周内将分歧化解。博吉说，多种迹象显示，如果谈判无果，特朗普很可能宣布美国进入全国紧急状态。

如果特朗普宣布美国进入全国紧急状态，白宫可绕过国会利用军费修建边境墙。按照特朗普自己的说法，这是一个“强有力的备选方案”。但特朗普25日表示，现阶段还不打算宣布紧急状态。

(据新华社华盛顿1月25日电)

委内瑞拉将与美国谈判 建立两国利益代表处

新华社加拉加斯1月26日电(记者徐焯 王琪)委内瑞拉外交部26日晚发表声明说，委内瑞拉与美国政府同意开启为期30天的谈判，讨论在两国断交后建立驻对方国家利益代表处相关事宜。

声明说，委内瑞拉和美国已分别于25日撤回部分驻对方国家使馆工作人员。为了达成建立两国利益代表处的协议，两国使馆剩余工作人员将继续留在原使馆所在地工作。若两国政府在30天内无法就建立利益代表处达成一致，将在谈判期到期后的72小时内完成两国剩余使馆工作人员的完全撤离。

目前美方未正式对此事置评。

委内瑞拉总统马杜罗23日指责美国公开策动委国内政变，宣布正式与美国断交，要求美国所有驻委使馆人员在72小时内撤离委内瑞拉，并关闭美驻委使馆。美国国务院24日发布安全警告，称因“安全原因”要求驻委使馆部分非核心人员撤离。马杜罗表示，委内瑞拉与美国断交后仍将保持与美国的经贸关系。

秘鲁重大交通事故

致14死35伤

新华社利马1月26日电 据秘鲁媒体26日报道，秘鲁南部阿雷基帕省25日晚发生一起长途客车与卡车迎面相撞的严重交通事故，造成至少14人死亡、35人受伤。

事故发生在当晚8时15分左右，一辆开往阿普里马克省恰尔瓦丘市的省际长途车行驶至阿雷基帕市至尤拉市路段时超车，驶入逆行道与迎面而来的一辆卡车相撞。两车相撞后均翻入80米深的山谷。

目前官方尚未公布两辆涉事车辆中的具体人数。

秘鲁是世界上交通事故死亡率最高的国家之一，路况、车况较差以及司机无证驾驶、酒后驾车、疲劳驾驶是交通事故多发的主要原因。本月25日，秘鲁中部瓦努科省刚刚发生一起省际长途客车坠河事故，造成至少10人死亡、30人受伤。

巴西矿坝决堤事故死亡人数升至34人

据新华社里约热内卢1月26日电(记者陈威华)巴西消防部门26日傍晚通报说，米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑堤坝25日发生的决堤事故造成的死亡人数已升至34人。

发生决堤的是巴西淡水河谷公司在当地的一个铁矿废料矿坑的堤坝，堤坝内的采矿废料约有1230万立方米。决堤后，大量泥浆和垃圾迅速冲向淡水河谷公司在布鲁马迪纽市的地区总部以及附近一些村落，沿途摧毁了不少建筑物和民宅。

巴西联邦政府和米纳斯吉拉斯州政府事故发生后紧急成立危机委员会，调动来自不同部门的数百名救援人员投入营

1月26日，在巴西米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市附近的一处救助点，一名失踪人员家属一边哭泣一边打电话。



救。消防部门预计搜救工作将持续数周。

据通报，目前已有至少189人脱困，但是仍有299人失踪。淡水河谷公司方面表示，有265名员工至今毫无音讯。

负责环保执法的巴西环境和可再生资

源协会已经决定对淡水河谷公司罚款2.5亿雷亚尔(1美元约合3.76雷亚尔)。米纳斯吉拉斯州司法部门表示，将要求冻结淡水河谷公司60亿雷亚尔的资金以用于事故赔偿和灾后重建等。

创建全国文明城市系列公益广告

百年睁眼看世界 一城文明沐邵阳



邵阳
云邵阳
欢迎下载云邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣